

Plán spasení



CO JE TO PLÁN SPASENÍ?

Plán spasení* je Boží plán určený pro štěstí Jeho dětí. Jeho ústředním bodem je **usmíření** Ježíše Krista. Budete-li následovat učení Ježíše Krista, najdete trvalý vnitřní klid v tomto životě a věčnou radost po smrti.

Když se budete učit o plánu spasení, najdete odpovědi na tyto otázky: „Odkud jsem přišel/přišla?“ „Co je smyslem mého života?“ „Kam půjdu po tomto životě?“

ODKUD JSEM PŘIŠEL/PŘIŠLA?

Váš život nezačal narozením a neskončí smrtí. Skládáte se z duchovního těla (někdy nazývaného duší) a z hmotného těla. Vašeho ducha stvořil váš Nebeský Otec a vy jste s Ním žili jako

duch předtím, než jste se narodili na zem. Znali jste Ho a milovali jste Ho a Nebeský Otec znal a miloval vás. Toto období se nazývá **předpozemský život**.

Během svého předpozemského života jste byli učeni zásadám a příkázáním, které vedou k dosažení štěstí. Rostli jste v moudrosti a učili jste se milovat

pravdu. Učili jste se o plánu spasení. Během tohoto předpozemského života byl Ježíš Kristus vybrán jako Spasitel; dozvěděli jste se, že skrze Něj budete schopni překonat následky svých špatných rozhodnutí.

„Plán [spasení]... byl připraven od založení světa skrze Krista pro všechny ty, kteří budou věřiti ve jméno jeho.“

Alma 22:13

*Slova označená červeně jsou vysvětlena na stranách 18 a 19.





Důležitou částí Božího plánu bylo to, že přijdete na zem, abyste obdrželi hmotné tělo a učili se správně rozhodovat. Nebudete si pamatovat, že jste žili v přítomnosti Nebeského Otce, ale On vám dá schopnost rozlišovat mezi tím, co je správné a co je špatné. Budete schopni rozpoznat Jeho lásku a pravdu. Díky svým zkušenostem a zkouškám se budete moci naučit, jak důsledně činit správná rozhodnutí. S pomocí Ježíše Krista se budete moci vrátit ke svému Nebeskému Otci a žít s Ním, až váš život na zemi skončí.

Ve svém předpozemském životě jste se dozvěděli, že pouze tím, že se rozhodnete následovat Boží plán, budete moci získat trvalý

klid a uspokojení v tomto životě i na věčnosti. Váš Nebeský Otec vás miluje, a proto vám dal **svobodu jednání** neboli schopnost se rozhodovat. Dovoluje vám, abyste se rozhodli, zda budete následovat Jeho plán a Pána Ježíše Krista.

Satan, který byl jedním z Božích duchovních dětí, se vzbouřil proti našemu Nebeskému Otci a Jeho plán nepřijal. Chtěl nás všechny přinutit, abychom konali jeho vůli. Naneštěstí mnoho dětí našeho Nebeského Otce se rozhodlo následovat Satana. Satan a jeho následovníci byli vyhnáni z Boží přítomnosti a nebylo jim umožněno, aby se narodili na zemi. Existují i nadále jako duchové. Jsou nešťastní a chtějí, abyste byli nešťastní také. Pokoušejí vás i všechny Boží děti, abyste dělali to, co přináší neštěstí a co se Bohu nelíbí.

Ačkoli jsou vám vaše vzpomínky odňaty, než jste přišli na tuto zem, žili jste v přítomnosti Boha, vašeho Věčného Otce, a Jeho Syna, Ježíše Krista. Jásali jste radostí, když jste dostali výsadu přijít na tuto zem, abyste mohli obdržet tělo a následovat Boží plán určený pro vaše štěstí.

*Slova označená červeně jsou vysvětlena na stranách 18 a 19.

V předpozemském životě jste se rozhodli věřit v Ježíše Krista a následovat Boží plán. Díky svým rozhodnutím jste se narodili na zemi. Pouze tehdy, když se budete rozhodovat stejně, můžete najít klid v tomto životě a budete se moci vrátit ke svému Nebeskému Otci a žít s Ním, až tento život skončí.

CO JE SMYSLEM MÉHO ŽIVOTA?

Stvoření a pád

Země byla stvořena jako místo, kde mohou děti našeho Nebeského Otce žít a získávat zkušenosti. Adam a Eva byli prvními Božími dětmi, které přišly na zem. Žili na místě nazývaném zahrada Eden, kde stále ještě byli v Boží přítomnosti.

Náš Nebeský Otec dal Adamovi a Evě svobodu jednání neboli volnost v rozhodování. Přikázal jim, aby nejedli ovoce ze stromu poznání dobrého a zlého. Uposlechnutí tohoto přikázání znamenalo, že mohli zůstat v zahradě, ale nemohli by činit pokrok tím, že by se učili prostřednictvím zkušeností a těžkostí. Satan pokoušel Adama a Evu, aby pojedli ze zakázaného ovoce, a oni se rozhodli tak učinit. Toto bylo součástí Božího plánu. Kvůli svému rozhodnutí byli odloučeni od Boží přítomnosti fyzicky i duchovně. Stali se smrtelnými, což znamená podrobenými hříchu a smrti. Bez Boží pomoci se k Bohu nemohli vrátit. Toto jejich fyzické a duchovní odloučení od Boha se nazývá **pád**.

Náš Nebeský Otec poslal anděly a Ducha Svatého, aby učili Adama a Evu plánu spasení. Ústředním bodem tohoto plánu je usmíření Ježíše Krista, které umožňuje Božím dětem překonat následky pádu a získat radost v tomto životě i ve věčnosti.

*Slova označená červeně jsou vysvětlena na stranách 18 a 19.

*„Kdyby Adam neučinil přestupek,
nepadl by, ale zůstal by v zahradě Eden...*

*A [Adam a Eva] by neměli žádných dětí;
pročež by zůstali ve stavu nevinnosti,
nemajíce žádné radosti, neboť neznali
žádné bídy; nečiníce žádného dobra,
neboť neznali žádného hříchu.*

*Ale vizte, vše bylo učiněno moudrostí
toho, který zná vše.*

*Adam padl, aby lidé mohli býti; a lidé
jsou, aby mohli míti radost.“*

2. Nefi 2:22–25



Váš život na zemi

Následkem pádu jste odloučeni od Boha fyzicky i duchovně. Toto odloučení je součástí Božího plánu pro Jeho děti. Cílem toho, že jste odešli z Jeho přítomnosti, abyste přišli na zem, je získat tělo, zkušenosti a učit se správně rozhodovat.

Mnohé věci v životě přinášejí radost, ale některé přinášejí zármutek. Tyto zkušenosti vám pomáhají rozlišovat mezi dobrem a zlem a pomáhají vám správně se rozhodovat. Bůh vás ovlivňuje k dobrému a k tomu, abyste Ho následovali, zatímco Satan vás pokouší, abyste si Boha nevšimli a abyste hřešili. (Hřešit znamená vědomě se rozhodnout, že uděláte něco špatného nebo neuděláte něco správného.) Když se rozhodujete, že budete následovat Boha a dodržovat Jeho přikázání, získáváte moudrost a váš charakter se upevňuje. Dokážete se radovat i v době zkoušek a dokážete čelit životním problémům s vnitřním klidem.

Ve svém životě jste se mnohokrát rozhodli dobře, ale někdy jste se také rozhodli špatně. Když se rozhodujete špatně a hřešíte, oddělujete se tím do určité míry od Boha. V písmech se tomuto odloučení říká **duchovní smrt**. Kromě tohoto odloučení od Boha způsobuje hřích také pocit viny a hanby. Sami nemůžete překonat hřích a jeho následky.

*„Já jsem dítě Boží,
na svět mě On poslal
a krásný pozemský domov
On s rodiči mi dal.
Řiď mne! Veď mne!
Kráčej se mnou!
Cestu svou ať vím.
Uč mne, co mám
znát jednou,
bych mohl žítí s Ním.“*

**Zpěvník náboženských písní a
písně pro děti 1, str. 96**

*Slova označená červeně jsou vysvětlena na stranách 18 a 19.

Usmíření Ježíše Krista

Váš Nebeský Otec vás miluje, a proto poslal svého Syna Ježíše Krista, aby zaplatil za vaše hříchy. Toto zaplacení za hříchy je součástí usmíření Ježíše Krista. Ježíš Kristus dobrovolně trpěl za vaše hříchy, bolesti, nemoci a trápení.

„Nebo tak Bůh miloval svět, že Syna svého jednorozenného dal, aby každý, kdož věří v něho, nezahynul, ale měl život věčný.“

Jan 3:16

Skrze svou **milost** a milosrdenství vám může pomáhat ve vašich zkouškách a může vás osvobodit od viny a hanby, která je následkem vašich hříchů.

Když Ježíš zaplatil za vaše hříchy, nezbavil vás tím vaší svobody jednání neboli osobní zodpovědnosti – On vás neočistí proti vaší vůli. Abyste mohli

získat Jeho pomoc a sílu, musíte v Něj věřit, činit pokání, dát se pokřtít, přijmout Ducha Svatého a rozhodnout se následovat Jeho učení až do konce života. Když budete spoléhat na usmíření, budete pocítovat lásku Boží a On vám bude pomáhat, abyste vytrvali ve svých zkouškách. Zažijete radost, pokoj a útěchu. Vše, co se v životě zdá být nespravedlivé, může být dáno do pořádku skrze usmíření Ježíše Krista a milosrdenství a lásku našeho Nebeského Otce. Usmíření je ústředním bodem plánu spasení.

KAM PŮJDU PO TOMTO ŽIVOTĚ?

Z hlediska pozemského života může **tělesná smrt** vypadat jako konec, ale ve skutečnosti je to začátek – další krok vpřed v plánu našeho Nebeského Otce. Po smrti váš duch opustí vaše tělo a odejde do **duchovního světa**, což je místo, kde se učíte a připravujete. V duchovním světě vám zůstávají vaše vzpomínky na tento život.

**Slova označená červeně jsou vysvětlena na stranách 18 a 19.*

Spasitel trpěl za naše hříchy v zahradě getsemanské.



Smrt nezmění vaši osobnost ani vaši touhu činit dobro nebo zlo. Pokud se rozhodnete následovat Krista během svého života na

zemi, budete v duchovním světě pociťovat pokoj a odpočinete si od svých starostí. Ti, kteří se rozhodnou nenásledovat Ježíše Krista a nečiní pokání, budou nešťastní.

Náš Nebeský Otec věděl, že mnoho Jeho dětí nebude mít nikdy příležitost dozvědět se o Ježíši Kristu během svého života a že další se rozhodnou ne-

následovat Ho. Protože Bůh miluje své děti, umožnil těm, kteří jsou v duchovním světě, aby se dozvěděli o Jeho plánu, měli víru v Ježíše Krista a činili pokání. Ti, kteří přijmou Ježíše Krista a následují Ho, získají pokoj a odpočinek.

Vzkříšení a soud

Jedním z velkých darů od Boha všem, kteří přijdou na zem, je **vzkříšení**, které je umožněno usmířením Ježíše Krista. Když Ježíš zemřel na kříži, Jeho duch odešel do duchovního světa. Tři dny poté se Jeho duch znovu spojil s Jeho oslaveným, zkonalovým tělem, které již nemůže zemřít. Toto opětovné spojení těla a ducha se nazývá *vzkříšení*. Každý, kdo se narodí na zem, bude vzkříšen.

Poté, co budete vzkříšeni, budete před Bohem souzeni podle svých skutků a tužeb svého srdce.

Po smrti váš duch opouští vaše tělo a odchází do duchovního světa, což je místo, kde se učíte a připravujete a kde odpočíváte od starostí a trápení.

*Slova označená červeně jsou vysvětlena na stranách 18 a 19.



Stupně slávy

Poté, co budete souzeni, budete žít v určitém stupni slávy. Protože skutky a tužby jednotlivých lidí se liší, nebe zahrnuje různá království neboli stupně slávy.

Celestiální království. V celestiálním království přebývají náš Nebeský Otec a Ježíš Kristus. Pokud žijete podle evangelia Ježíše Krista a jste očištěni od hříchu díky usmíření, obdržíte místo v tomto nejvyšším království. Budete žít v Boží přítomnosti a poznáte dokonalou radost.

Terestriální království. Lidé, kteří odmítají přijmout evangelium Ježíše Krista, ale kteří žijí úctyhodným životem, obdrží místo v terestriálním království.

Telestiální království. Ti, kteří pokračují ve svých hříších a nečiní pokání, obdrží místo v telestiálním království.

Díky usmíření Ježíše Krista je spasení možné.

Předpozemský život

Stvoření
a pád

Pozemský život

Víra v Ježíše Krista
Pokání
Křest
Dar Ducha Svatého
Vytrvání do konce

Tělesná smrt

CO TENTO PLÁN ZNAMENÁ PRO MĚ OSOBNĚ?

Když porozumíte tomu, že Bůh je váš Otec, že vás miluje a že vám umožnil, abyste zde získali zkušenosti a poznání a stali se po tomto životě takovými, jako je On, poznáte, jak důležitá jsou vaše rozhodnutí během tohoto života. Porozumíte tomu, že proto, abyste obdrželi úplná požehnání vyplývající z plánu našeho Nebeského Otce, musíte následovat Ježíše Krista.

Duchovní svět

**Vzkříšení
a soud**

Celestiální
Terestriální
Telestiální

JAK TO MOHU POZNAT?

Díky znovuzřízení evangelia Ježíše Krista prostřednictvím proroka Josepha Smitha jsme získali větší znalost o plánu spasení.

Když se v modlitbě zeptáte svého Nebeského Otce, můžete sami pro sebe poznat, že tyto věci jsou pravdivé. On vám odpoví skrze Ducha Svatého. Duchu Svatému se také říká Duch

Jak se mám modlit?

- *Oslovte Nebeského Otce.*
- *Vyjádřete pocity svého srdce (vděčnost, otázky, prosby o potvorzení toho, že Kniha Mormonova a učení misionářů je pravdivé).*
- *Zakončete („Ve jménu Ježíše Krista, amen“).*

Boží a jedním z Jeho posláním je svědčit o pravdě. Duch Svatý zjevuje a potvrzuje pravdu pomocí pocitů, myšlenek a dojmů. Pocity, které přicházejí od Ducha Svatého, jsou mocné, jsou však také obvykle jemné a tiché. Bible nás učí: „Ovoce pak Ducha jesti: Láska, radost, pokoj, tichost, dobrotivost, dobrota, věrnost, krotkost [a] středmost.“ (Galatským 5:22–23.) Tyto pocity jsou potvrzením od Ducha Svatého, že toto po-

selství je pravdivé. Pak je třeba, abyste se rozhodli, zda budete žít v souladu s učením Ježíše Krista, jak bylo znovuzřízeno prostřednictvím Josepha Smitha.



DEFINICE TERMÍNŮ

Duch Ta část člověka, která před narozením žila s Nebeským Otcem. Během života na zemi je duch spojen s hmotným tělem. Po smrti žije duch dál.

Duchovní smrt Odloučení od Boha následkem neposlušnosti Jeho příkázání. Když činíme pokání a dodržujeme Jeho příkázání, jsme díky usmíření Ježíše Krista spaseni z duchovní smrti.

Duchovní svět Místo, kde přebývá náš duch mezi smrtí a vzkříšením. Pro ty, kteří žili spravedlivým životem, bude duchovní svět místem pokoje a radosti.

Milost Božská pomoc a síla poskytovaná skrze milosrdenství a lásku Ježíše Krista. Prostřednictvím Jeho milosti, která je možná díky Jeho usmíření, bude celé lidstvo vzkříšeno. Prostřednictvím Jeho milosti také ti, kteří soustavně činí pokání a žijí podle Jeho evangelia, budou v tomto životě pociťovat trvalý pocit blízkosti ke svému Nebeskému Otci a po tomto životě budou žít v Jeho přítomnosti.

Obřad Posvátný, oficiální úkon provedený pravomocí kněžství. Obřadem je například křest, obdržení Ducha Svatého a svátost. Obřady jsou často prostředkem, kterým uzavíráme smlouvy s Bohem.

Pád Událost, díky níž se lidstvo stalo smrtelným. Důsledkem pádu je duchovní a fyzické odloučení od Boha. Kvůli tomu, že první lidé – Adam a Eva – nebyli poslušni Božích příkázání, byli odloučeni od Jeho přítomnosti (tomuto odloučení se také říká duchovní smrt) a stali se smrtelnými (podrobenými tělesné smrti). My, jako potomci Adama a Evy, jsme rovněž odloučeni od Boha a podléháme tělesné smrti. Usmíření Ježíše Krista překonává účinek jak tělesné, tak duchovní smrti.

Plán spasení Plán našeho Nebeského Otce nám umožňuje, abychom se stali takovými, jako je On, a abychom obdrželi plnost radosti. Tento plán, jehož ústředním bodem je usmíření Ježíše Krista, zahrnuje všechna příkázání, obřady a nauky evangelia.

Předpozemský život Náš život předtím, než jsme se narodili na tuto zem. Během našeho předpozemského života jsme žili v přítomnosti našeho Nebeského Otce jako Jeho duchovní děti. Neměli jsme hmotné tělo.

Spasení Vysvobození z hříchu a smrti. Spasení je možné díky usmíření Ježíše Krista. Skrze vzkříšení Ježíše Krista bude každý moci překonat účinky smrti. Vírou v Ježíše Krista můžeme být také spaseni z následků svých hříchů. Tato víra se projevuje životem naplněným pokáním, poslušností zákonů a obřadů evangelia a službou Kristu.

Svoboda jednání Dar od Boha, který umožňuje rozhodovat se mezi dobrem a zlem, mezi tím, co je správné a co je špatné.

Tělesná smrt Oddělení ducha od smrtelného těla. Když hmotné tělo umírá, duch žije dál v duchovním světě. Tělesnou smrt překonáme díky vzkříšení, které bylo umožněno díky usmíření Ježíše Krista.

Usmíření Událost, díky níž můžeme být smířeni s Bohem. Usmířit znamená podstoupit trest za hřích a sejmout tak účinky hříchu z kajících se hříšníků. Ježíš Kristus byl jediným, kdo byl schopen uskutečnit dokonalé usmíření za celé lidstvo. Usmíření zahrnovalo Jeho utrpení za naše hříchy, prolití Jeho krve a Jeho smrt na kříži a vzkříšení. Díky usmíření bude každý člověk, který kdy žil, vzkříšen. Usmíření nám také umožňuje získat odpuštění našich hříchů a žít navždy s Bohem.

Vzkříšení Opětovné spojení ducha se zdokonaleným hmotným tělem z masa a kostí, ke kterému dojde po tělesné smrti. Ježíš Kristus byl prvním člověkem, který byl vzkříšen. Po vzkříšení nebude duch již nikdy oddělen od těla a člověk bude žít navždy. Každý, kdo kdy žil, bude díky usmíření vzkříšen.

DOPLŇKOVÉ STUDIUM

Níže uvedené otázky a odkazy na verše z písem vám pomohou dozvědět se více o zásadách v této brožurce a také vám pomohou o těchto zásadách přemítat. Seznam veršů není úplný; poznámky pod čarou a křížové odkazy v písmech vás odkáží na další pasáže a zdroje.

Jaký byl váš vztah k Bohu předtím, než jste se narodili?

Jeremiáš 1:5 (Bible, Starý zákon)

Židům 12:9 (Bible, Nový zákon)

Co je to pád? Proč k němu muselo dojít?

2. Nefi 2:14–26 (Kniha Mormonova, strany 60–62)

Alma 42:2–9 (Kniha Mormonova, strany 329–330)

Jaký je smysl vašeho života zde na zemi? Jak může poznání smyslu života ovlivnit vaše každodenní rozhodování?

2. Nefi 2:25–27 (Kniha Mormonova, strana 62)

Alma 34:32 (Kniha Mormonova, strana 312)

Co je to usmíření? Jak vám může pomáhat v každodenním životě?

Jan 3:16–17 (Bible, Nový zákon)

Římanům 3:23–25 (Bible, Nový zákon)

2. Nefi 2:6–8 (Kniha Mormonova, strany 59–60)

Alma 7:11–12 (Kniha Mormonova, strana 236)

Alma 42:22–23 (Kniha Mormonova, strana 331)

Co je to duchovní svět? Co se děje v duchovním světě?

1. Petrova 4:6 (Bible, Nový zákon)

Alma 40:11–14 (Kniha Mormonova, strana 326)

Co to znamená být vzkříšen? Kdo bude vzkříšen? Proč je vzkříšení důležité?

2. Nefi 9:13–15 (Kniha Mormonova, strany 76–77)

Alma 11:42–45 (Kniha Mormonova, strany 248–249)

Co je to nebe? Proč jsou v nebi různé stupně slávy?

1. Korintským 15:40–43 (Bible, Nový zákon)

ZÚČASTNĚTE SE NAŠÍ BOHOSLUŽBY

PŘIJĎTE SE PODÍVAT, JAK VÁM MŮŽE ZNOVUZŘÍZENÉ
EVANGELIUM POŽEHNAT VE VAŠEM ŽIVOTĚ



Hlavní součástí bohoslužby je shromáždění svátosti. Obvykle trvá něco přes hodinu a obvykle se skládá z těchto částí:

Náboženské písně: Zpívají shromáždění členové. (Zpěvníky jsou k dispozici na místě.)

Modlitby: Pronášejí je místní členové Církve.

Svátost: Chléb a voda se požehná a roznese shromážděným členům jako připomínka usmíření Ježíše Krista.

Řečníci: Obvykle jeden nebo dva místní členové jsou předem požádáni, aby promluvili na téma z evangelia.

Oblečení: Muži a chlapci mají zpravidla oblek nebo společenské kalhoty a košili s kravatou. Ženy a dívky mají šaty nebo sukni.

Během bohoslužby se nevybírají žádné dary.

Také vás zveme, abyste navštívili další shromáždění podle svého zájmu a věkové skupiny. Pořadí a dostupnost těchto shromáždění se může lišit.

Nedělní škola: Třídy pro studium písem a nauk evangelia.

Kněžská shromáždění: Třídy pro muže a chlapce ve věku 12 let a více.

Pomocné sdružení: Třídy pro ženy ve věku 18 let a více.

Mladé ženy: Třídy pro dívky ve věku 12 až 18 let.

Primárky: Společné shromáždění a třídy pro děti ve věku 3 až 12 let. Často jsou také k dispozici jesle určené pro děti od 18 měsíců do 3 let.



Začátek shromáždění svátosti: _____

Adresa kaple: _____

Co bych měl(a) udělat?



- Čtěte *Knihu Mormonovu*.

Doporučené pasáže: _____

- Modlete se, abyste poznal(a), že to, čemu vás učí misionáři, je pravdivé.
- Navštivte církevní shromáždění.
- Připravte se, abyste mohl(a) být pokřtěn(a) dne _____
- Navštivte stránky www.mormon.org/ces, kde se můžete dozvědět více o plánu Nebeského Otce pro Jeho děti.
- Scházejte se i nadále s misionáři, abyste se dozvěděl(a) více o pravdách, které Bůh znovuzřídil prostřednictvím novodobých proroků.

Další schůzka: _____

Jména misionářů a jejich telefonní číslo:

CÍRKEV
JEŽÍŠE KRISTA
SVATÝCH
POSLEDNÍCH DNŮ

www.mormon.org/ces

Informace k ilustracím

Přední obálka: Detail z obrazu *Vstáří jest*, Del Parson

© Del Parson. Nekopírujte.

Strana 11: Detail z obrazu *Křístus v Getsemanech*, Harry Anderson

Strana 13: *Vstáří jest*, Greg K. Olsen. © Greg Olsen. Nekopírujte.

Strany 4, 22, 23 – Marina Lukach.

CZECH



4 0201133121 8

01133 121